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Si une particule se déplace sur une ligne ot Lot (B e d>5 13
droite et I’équation de son mouvement est OB as > Dslae 08
r=tant;alors 'accélérationda | () 351 Al 3
mouvement (a) =............
@) sec’r ® 2sect SN ® ~6 (D
© vr @ 2vr L EANONENI NS
2
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SiV =3 t-2;alors le déplacement (D) dans | (&) a-13¥10b Y- ¥ = £ col8 13
I’intervalle temporelle [0;2] =.............. [¥ o] duayl) 8,280 IS
unité de longueur. Foriaal) A

@ 1 ® 2 e v O
© 3 @ 4 t O — W@
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Une voiture roule sur une ligne droite EISE. WA CP S WY
et commence son mouvement du repos k9 Aol b e V..M Jas
d’un point fixe, si la mesure algébrique da g e 4t (g adl el

du vecteur de sa vitesse dans un temps
t est donnée par la relation V= 6t - t* ou
V est mesurée par m/s et t est mesurée

g e 00 TV=E 8L )
Qwu\; M\.&AQcQ/( Bdoﬁ dule
o) 5 45 ,md) A o UST s

par la seconde, trouvez 1’accélération du .
Y =0 e 5yl

mouvement et le déplacement de la voiture
quand t =2
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La quantité du mouvement d’une voiture o5 o ¥ S 8yl 88, AS
de masse 2 tonnes qui se déplace en ligne s b b
droite avec une vitesse de 54km/h est égale | ... ol uﬂ/(._f 0% de pu
ERIAR S
@ 1,8 tonnes.m/s .c’;;/(. ob VLA @
(® 3000 kg.m/s S oS ¥ @
(© 30000 kg.m/s RS SN,
@ 108000 kg.m/s S oS b O
5
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Si une hélicoptere I’intensité de la force Bgd Lsges 50 =8 o5 13
de son moteur est 9,6 tonne. p se déplace L VO RN PICHE B RV GPS
Verticalement vers le ha}lt avec une yitesselt S5 Slaslie b Aalizze de
uniforme contre des résistances équivaut - 00 0 ol L)
) . LY. . 5 \ -

de son poids; alors le poids du hélicoptere TN AN O
estégala............. tonne. p D ol

@ 96 ® 768 vvihn @ a1 (D

© 8,67 @ 12 v O A B
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Un corps de masse (M) kg est suspendu dnnas il (Bl uﬁ/ ) O e
d’un dynamometre a ressort fixé au Al G il 3 a9
plafond d’un ascenseur. Si la lecture du Ol el 3613 S 1306 ¢ V’5 (2)
dynamometre est (11M) Newton; alors IS e ) 8 ! 38 s (A)

I’ascenseur se meut par....

une vitesse 1,2m/s vers le haut Y S/, sy
une vitesse 1,2m/s vers le bas JaN S/e N, ¥ s

une accélération 1,2m/s? vers le haut | . JeY &/ AR

® 06006
©®OOo

une accélération 1,2m/s? vers le bas | .JauN "/ EAR S
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7 Un corps de masse (M) kg est tombé &US)\QAV-?«-{(S)MV—«-’,-M*«
d’une hauteur de 1,4m d’un sol de sable b pold ddkey 2yl e e\, 8
et. y pénetre a une prorfo'ndeur de 10 cm. foglie Lavgie 5 130 W
Si la moyenne de la résistance du sol au . N Lt
mouvement du corps est 225 kgp; calculez | T = TV o)
la valeur de (M). (d) ded b
8
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Un corps est lancé avec une vitesse S /e VE,V Ay — B3
14,7 m/s vers le haut suivant la ligne de S st Juo ST Jas olasl 3 el
plus grande pente du plan qui fait avec 136 B & . el & 515 o

I’horizontale un angle de mesure 30°; 055 Ao ) bty sl V'b

sachant que le corps va arriver au repos ) % e s

aprés 12 seconde. Ry
Trouvez le coefficient de frottement o 05 23 S Jalaa s
dynamique entre le corps et le plan, puis § 5l V""?J\
montrez si le corps va revenir au bas du fag of V’“""U S Jo ) gv-’
plan ou non. N TT 8 gl JauY B35l

9
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Si la norme de I’impulsion d’une force F (e S I B8 ads ke o8 13
sur un corps durant 10 seconde est égale @ | & 13551+ g5l L5671+ 5
10 Newton .s ; alors ’intensité de la force | . UE NP I REARE
estégalea.............

@ 10* dyne @ 10° dyne SLMAE @ NOENAR @

(© 10 newton @ 105 newton | :5ss°\- @ Fes N @

11
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Répondez a une question seulement (a) s ST 50 38N Sl Ge oo
ou (b): o3 kel Glew> S -

&;‘éJbu‘é(v"j<\ﬂ ‘-"‘")

M et M :
(a) deux corps de masses ™1 et M2 13 ¢ elade 8,50 e Lo

(ou M; > M,) sont reliés par un fil Uz 8,508 de gl O
passant sur une petite poulie lisse. Le &/ =1
systéme se meut avec une accélération N

2 M, : M :
196 cm /s*. Trouvez M; : M, u"‘g'-.’“' Y ST
(b) un corps de masse 500 gm est posé sur | JK>Y! Jﬂwwuw\ A
une table horizontale rugueuse, bases s g % login u{ g
le coefﬁcieglt de frottement dynam,ic‘]ue Bl e oLk 5,5 e
entre eux ¢ . le corps est accroché a un ;
fil passant sur une petite poulie lisse au | 2~ Vsl (B Jeoy 5wl
sommet de la table et I’autre extrémité = EA S
du fil portant un corps de masse 480gm. | i g0 >l dse ldie dss]

Trouvez I"accelération du systeme etla | . SO e da sl jlacieg
pression sur la poulie en Newton. sl
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11 .
Si une force d’intensité 90 Newton. agit sur | Je ;55 4+ laylade 58 &30 13)
un corps de masse 10kg durant 5 secondes; | « 3l 0 sud V;S Ve oalS —
alors la variation de la norme de la vitesse I Ay Bl e O
du corps suivant la méme direction de la Iy — =358 ologil i B
force z\) dwter. m/s

@ 45 ® 50 oo @ s (D)
© 90 @ 120 we (O NS
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12 Deux boules de masses 100gm et 50gm 0 e\ LaldlsS” 05,8
roulent sur une ligne droite horizontale u”‘ s b 308
allant a la rencontre 'une de 'autre ; siles | cuslas . pslame alosl B
deux boules se heurtent quand la vitesse 5,501 de e S Lae 0B,
de la premiére boule est 50 cm/s et la L1 5,800 ds s &f o I

vitesse de seconde boule est 30 cm/s. si la A1 5,801 syl BB /V“V’
deuxiéme boule rebondit apres le choc a la
vitesse 40 cm/s.

Trouvez la vitesse de la premiére boule et
son sens apres le choc ainsi que I’impulsion
de I’'une des deux boules sur 1’autre.

B b A B ypilis 2ol e
5,01 Ao olodly lade dssl
(20 ey 8,20 c:w\ngﬁ\

S e 53,800 e
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13

Si une force variante /' (mesurée en (0990 dngiin) A3 e 35 20,5113
Newton) agit a un corps, ou F= 3D* 4; ¢ TSP s s
alors le travail fourni par cette force REERE w\ S5 5
pendant la période de ) e, N
oy ‘ , 0= M V= OB
D =2metres a D = Smetres est égal
JP ....... 65\“«)
R joules 1
@ 125 ® 105 e @ e (D
© 28 @ Zéro sae (O W ®
16
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14 Siun corps de masse 500 gm se déplace =0 ks ez s 13
avec une vitesse V=151+20j ol iet] TY V0= & s
sont les vecteurs unitaires de base ; sachant buy g o ¢ T S
que la vitesse est mesurée par cm/sec, oo dspudl Jlade g Olelaie
alors I’énergie cinétique du corps est égale | 142 &5, Bl O &/ e ba s
- U joule oz gl V‘""J\

1 1 \ \
W ® @ 5 O
© % @ 156250 wre: - @
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15 / , : s
Une particule se déplace sous 1’effet de la (Ze+ %)= T 8 05013
gorced 4 1= (3i+4 [; )_dyg_e;sicljantﬁ U8, 0| T SIS e e e 21

on déplacement D = [ t1 (tA t)j] cm; w[:(o+*o>+$o]=3
alors la puissance de la force F au moment asdll e 5 5481 3,08 b

t =4 secondes est égale a......... dyne.cm/s. '&/ﬂw S gS B = O

@ 2 b 64 v © v (D)
© 39 @ 28 w v
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16 : : ) "k «
Un corps se déplace en ligne droite, sous I'effet | <o auiis das & (e >3
de laforce F=61i-3j dupointA(-1;2) SY- T1=3ssdl 3G
au point B (3 ; 4), sachant que 1 et sont les (£ F) o Aazdl ) (Y \-) Pkl e

vecteurs un1ta1re§ de bas.e. Sl i e 50 T
Calculez le travail fourni par cette force. _ \
Sedll oda e J gl Jadd) )

19
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17 ) . s
Un camion de 6 tonnes de masse se déplace | &b Jo 30 3b TS -l
sur une route horizontale avec une vitesse | ./ Vf 0f layliie delitte iy 51
uniforme de 54 km/h quand la puissance de o ¥ S e 513 (555 akie
Son moteur est 30 chevaux. ST 5 1 gl \
Calculez la résistance de la route pour O GBI Gk daslia
chaque tonne de la masse en kgp. 'V'?Q‘ S 8y4de ATl

20
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18
Répondez a une question seulement (a)

ou (b):

(a) Un corps de masse 200g est posé€ au
sommet d’un plan incliné de 3 métres
de hauteur. Calculez la vitesse du corps
quand il arrive a la base du plan, sachant
que le travail fourni par la résistance
du plan contre le mouvement est égal a
4,48 joules.

(b) Un pendule simple de 130 cm de
longueur de son fil commence son
mouvement du repos. Il se bouge
librement avec un angle d’oscillation de
mesure 20 ou tan 6 = % :
Déterminez la vitesse de sa balle au
milieu du trajet.

o oo oo

LS 5 ,30N G| He el
MT\RY'"MV‘&?C&j—“‘
.J\lﬂiv d&@)\&bdww
e g Je ) &yl sl
glwéwxswwggM\
daglie 548 addy g1 Jadd) e
Jg £, A3 o0 6 sl

o\ das Jib L o o

leuld & 515 b dodad 1 8o
d&y.\}ji% :_A\BC;:;-_AV
el e wie 5,0

oo 8,531 T J gaid) o) )

(O S
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